

Voličské průkazy

Voliči, kteří se **ve dnech voleb nebudou zdržovat v místě svého trvalého pobytu** (např. z důvodu dovolené, plánované hospitalizace v nemocnici, sanatoriu, ústavu sociální péče nebo jiném obdobném zařízení, či z jiných důvodů), mohou **nejpozději dne 22. května 2019 požádat o vydání voličského průkazu**, který voliče opravňuje ve dnech voleb do Evropského parlamentu k hlasování **v jakémkoli volebním okrsku na území České republiky**.

V případě, že **pobyt voliče, který nemá trvalý pobyt ve správním obvodu města Vodňany a bude se nacházet v některém ze zdravotnických zařízení města, bude zřejmý i ve dnech voleb, může prostřednictvím pověřeného pracovníka zařízení požádat o zápis do seznamu voličů** pro volby do Evropského parlamentu vedeného na Městském úřadu Vodňany. Voliči takto zapsanému bude umožněno volit do přenosné volební schránky v zařízení, kde je umístěn.

Pokud **si volič není jist**, že ve dnech voleb bude v zařízení pobývat, je praktické **požádat u obecního úřadu v místě trvalého pobytu** o vydání **voličského průkazu**.

Pokud bude volič neplánovaně přijat do zmíněného zařízení (hospic, nemocnice, domov seniorů) v době, kdy již nemůže být na svou žádost prostřednictvím správce zařízení nahlášen do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu vedeného Městským úřadem Vodňany, nemá voličský průkaz a uplynula již i lhůta, ve které lze o vydání voličského průkazu požádat, nebude moci své volební právo vykonat. Zákon neumožňuje dopsání voliče do výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu ve dnech voleb ve volební místnosti.

O vydání voličského průkazu lze písemně požádat na Městském úřadě Vodňany, žádost lze vyzvednout a podat **osobně** v pracovních dnech:

pondělí, středa od 8:00 do 17:00 hod.
úterý, pátek od 8:00 do 10:30 hod.

Žádost lze zaslat i **poštou**, avšak v tomto případě musí být **podpis voliče na žádosti úředně ověřený**, případně ji zaslat **elektronicky podepsanou uznávaným elektronickým podpisem nebo datovou schránkou**.

Počátek lhůty pro podání žádosti o vydání voličského průkazu u obecního úřadu v místě trvalého pobytu je den vyhlášení voleb .

Počátek lhůty, kdy může obecní a zastupitelský úřad nejdříve předat voličský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu , anebo jej voliči zaslat, je **9.5.2019**.

Konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského průkazu obecnímu nebo zastupitelskému úřadu v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky, je **17.5.2019**.

Konec lhůty pro osobní žádost o vydání voličského průkazu je **22.5.2019 do 16.00 hodin**.